

Выжский Рабочий

Орган Выжского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 44 (3681)

ПЯТНИЦА, 21 апреля 1944 года

Цена 20 коп.

Молодежь, следуйте примеру своего земляка!

Герой Советского Союза Алексей Щербаков

Алексей Щербаков весной 1941 года закончил семилетку в Выжской школе № 1, а летом, когда фашистская Германия вероломно вошла на нашу страну, 16-летний Щербаков, как и многие молодые патриоты любящей Родины, пошел на машиностроительный завод ДРО ковать трудом победу над невиданным врагом.

Работая слесарем в цехе № 1, Алексей Щербаков был в числе лучших молодых сталеводов, показывая высокую производительность труда. Вспоминая его, мастера цеха Кузнецов, у которого Алексей Щербаков работал, говорят: «парничка был хотя и молодой, но омысленный и всю свою молодую энергию вкладывал в самоотверженный труд, чтобы больше дать стране продукция, необходимой для фронта».

В декабре 1943 года, когда

Алексею Щербакову исполнилось 18 лет, он пошел в Красную Армию, чтобы с оружием в руках защищать любимую Родину.

Бесполадно громя гитлеровскую нечисть, младший сержант Алексей Васильевич Щербаков, при форсировании Днепра, проявил героизм, мужество и отвагу, за что тов. Щербаков получил звание «Героя Советского Союза» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Получив высшую правительственную награду, Алексей Щербаков продолжался ему отпуск попользовался на учебе в школе лейтенантов и сейчас, командуя взводом, тов. Щербаков гонит врага с нашей освободенной земли.

Молодежь города и района, берите пример с нашего земляка героя Алексея Щербакова!



На снимке: Девять Герой Советского Союза гвардии капитан А. В. Алексеев. Второй медали «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Мелитополя. Отважный сталинский сокол родился в Калининской области. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Слава родителям Щербаковым, воспитавшим отважного воина

Указом Президиума Верховного Совета СССР славному воину нашей армии, младшему сержанту Щербакову Алексею Васильевичу за проявленные отвагу и героизм при форсировании реки Днепр присвоено звание Героя Советского Союза.

Тов. Щербаков прошел в частях нашей армии славный боевой путь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками за освобождение нашей Родины. В боях за родную землю, за форсирование рек — Десна и Днепр — он покрыл себя славой, как храбрый воин и преданный сын социалистического отечества. Горя глущей ненавистью к врагу, желая отомстить ему за муки, слезы и кровь советских людей, тов. Щербаков вместе с другими воинами наголову проклятым немецким извергам беспощадные удары и загонял их прочь с нашей земли. За храбрость и мужество, стойкость и героизм воина нашей армии получили много благодарностей Великого Сталина.

Гитлеровские мерзавцы, стремились оторвать час своей гибели, надеясь одержать могучий натиск наших войск на рубеже Днепра, но мужественные воины, воодушевленные благодарностью Великого Сталина, опровергнули все подлые расчеты немцев. Довня ожесточенное сопротивление немецких раз-

бойников, наши воины переправились через великую реку Днепр и, захватив на западном берегу важный рубеж, нанесли врагу сокрушительный удар.

В боях за Днепр Алексей Васильевич Щербаков проявил бесстрашие и героизм, высокую смекалку и боевое мастерство, свойственное сынам великого советского народа.

Все наша армия гордится героическим подвигом славного воина А. В. Щербакова.

Военный совет и политотдел армии горят поздравляет Вас, Василий Тимофеевич и Алексея Андрея Михайловича, с присвоением Вашему сыну Алексею Щербакову высокого звания Героя Советского Союза, и выражают Вам свою искреннюю благодарность за то, что своей любовью и преданностью Родине Вы вдохновили Алексея на великие подвиги во имя защиты чести, свободы и независимости нашей страны.

Честь и слава Герою Советского Союза А. В. Щербакову!

Честь и слава Вам, родителям, воспитавшим мужественного борца за дело Родины!

Нашему отцу, учителю, вождю и полководцу — товарищу Сталину Слава!

ВОЕННЫЙ СОВЕТ И ПОЛИТОТДЕЛ АРМИИ

В боях за Днепр Алексей Васильевич Щербаков проявил бесстрашие и героизм, высокую смекалку и боевое мастерство, свойственное сынам великого советского народа.

Все наша армия гордится героическим подвигом славного воина А. В. Щербакова.

Военный совет и политотдел армии горят поздравляет Вас, Василий Тимофеевич и Алексея Андрея Михайловича, с присвоением Вашему сыну Алексею Щербакову высокого звания Героя Советского Союза, и выражают Вам свою искреннюю благодарность за то, что своей любовью и преданностью Родине Вы вдохновили Алексея на великие подвиги во имя защиты чести, свободы и независимости нашей страны.

Честь и слава Герою Советского Союза А. В. Щербакову!

Честь и слава Вам, родителям, воспитавшим мужественного борца за дело Родины!

Нашему отцу, учителю, вождю и полководцу — товарищу Сталину Слава!

ВОЕННЫЙ СОВЕТ И ПОЛИТОТДЕЛ АРМИИ

ПЕРЕДОВЫЕ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

Бюро горкома ВЛКСМ подвело итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад предприятий города за март, решило первое место с вручением переходящего Красного Знамени горкома ВЛКСМ присудить бригаде термистов завода ДРО, руководимой тов. Грачевым, которая выполнила производственное задание на 183,4 процента и выработала из своей бригады одного рабочего.

Второе место заняла бригада тов. Карасева с завода ДРО, выполнившая задание на 165 процентов, и бригада слесарей тов. Кашенина из транспортно-ремонтного цеха металлургического завода, выполнившая план на 250 процентов.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ ВРУЧЕНО ГОРПРОМКОМБИНАТУ

Переходящее Красное знамя Горисполкома и Горкома ВКП(б) по предприятиям местной промышленности передано за работу в марте месяце от Горпродкома коллективу Горпромкомбината (директор тов. Н. В. Улан, заместитель Паршия), выполнившего свою производственную программу по основным видам продукция на 116,8 процента.

Успехи молодого сталевара Сизова

Скоро должно было наступить время выпуска плавки. Николай Сизов, девятнадцатилетний широкоплечий парень, заметно волновался. Он еще и еще раз, одувив на глаза синие стекла очков, внимательно взглядывался в огненное нутро печи.

Волновался Николай не зря. Сегодня он первый раз, самостоятельно выпускал плавку, держал срочный экзамен на сталевара.

Из химической лаборатории принесла пробы.

— Плавка сварена точно по анализу, можно пускать — радостно отпраздновала молоденькая лаборантка, поднимая крепкую запотевшую ладонь молодого сталевара.

Выпуск прошел благополучно. В этот день молодой сталевар мартовского цеха № 1 Николай Сизов выполнил оменное задание на 115 проц.

В цехе была немедленно вывешена „волна“, празднующая весь коллектив оменды равняться в работе по показателям бригады Николая Сизова.

Молодежь праздновала свою победу.

— Мы не отстанем от стариков, научились варить плавки не хуже их — так писали молодые рабочие старого маргена в своих социалистических договорах, включаясь в предмайское соревнование.

Б. Личнов.

Из химической лаборатории принесла пробы.

— Плавка сварена точно по анализу, можно пускать — радостно отпраздновала молоденькая лаборантка, поднимая крепкую запотевшую ладонь молодого сталевара.

Выпуск прошел благополучно. В этот день молодой сталевар мартовского цеха № 1 Николай Сизов выполнил оменное задание на 115 проц.

В цехе была немедленно вывешена „волна“, празднующая весь коллектив оменды равняться в работе по показателям бригады Николая Сизова.

Молодежь праздновала свою победу.

— Мы не отстанем от стариков, научились варить плавки не хуже их — так писали молодые рабочие старого маргена в своих социалистических договорах, включаясь в предмайское соревнование.

Б. Личнов.

В течение 18 апреля к востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска вели упорные бои с противником, отбивая атаки крупных сил пехоты и танков.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА и улучшению своих позиций.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — поски разведчиков.

В течение 18 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 19 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление эшелонов с войсками и техникой противника. В результате бомбардировки возникло до 40 пожаров — горели эшелоны с вооружением и войсками и цистерны с горючим. Пожары сопровождались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния в 150 километров.

Один наш самолет не вернулся по свой аэродром.

Восточнее города Станислав крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Наши пехотинцы, при поддержке артиллеристов и минометчиков, отбили все атаки противника и истребили до двух батальонов гитлеровцев. Подбиты и сожжены 12 немецких танков и самоходных орудий, 4 бронетранспортера и 20 автомашин.

Группа летчиков — истребителей под командованием Героя Советского Союза Гвардии майора Ворожейкина, прикрывала боевые порядки наших войск. В это время появилась большая группа немецких бомбардировщиков и истребителей. Гвардии майор Ворожейкин во главе ударной группы атаковал бомбардировщиков, а лейтенант Лазарев завязал бой с истребителями противника. Наши летчики сбили 6 немецких самолетов. Всего в течение дня в этом районе в воздушных боях было сбито 13 самолетов противника.

На Кишиневском направлении части Н-ского соединения вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. Преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, наши бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Попытки немцев восстановить положение закончились неудачей. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачено у немцев 2 самоходных и 5 противотанковых орудий, 21 пулемет, 6 минометов и склад боеприпасов. Взяты пленные.

На Севастопольском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник, прижатый к морю, оказывает ожесточенное сопротивление. Советская артиллерия обстреливала позиции, оставшиеся в руках немцев. В районе шоссеной дороги Севастополь — Симферополь гитлеровцы во второй половине дня предприняли несколько контратак, поддержанных авиацией. Советские части отбросили немцев на исходные позиции, захватив при этом много пленный. На других участках наши штурмовые отряды с приданными им полками и самоходными орудиями, настойчиво продвигаясь вперед, обходят вражеские узлы сопротивления, а затем решительными ударами ликвидируют их. Особенно упорная борьба происходила за Федюхины высоты. Наши бойцы вышли во фланг этих важных позиций врага и решительной атакой овладели ими. На поле боя осталось много вражеских трупов. Другие наши части удачным маневром обошли с юга гору Сатарная головка, прикрывающую в ход в Иккерманскую долину. Перебежчики и пленные сообщают, что по приказу немецкого командования румынам, занимающим оборону, запрещено выходить из окопов. При малейшей попытке румын покинуть окопы они расстреливаются немецкими автоматчиками.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки офицерского состава разгромленной крымской группировки. Со-

ветская авиация днем и ночью наносит удары по плацдармам противника в порту Севастополь. Корабли и баржи, которым удается выбраться из порта, настаиваются в открытом море. Ночью одна группа советских самолетов потопила 4 самоходных баржи и один катер противника. Другая группа наших самолетов пустила ко дну транспорт водоизмещением в 3.000 тонн. Советские летчики — штурмовики атаковали аэродром мыс Херсонес и сожгли на земле 10 транспортных немецких самолетов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 немецких истребителей.

Авиация Черноморского флота нанесла бомбоштурмовые удары по транспортам противника на коммуникациях Севастополь — Констанца. Наши летчики потопили транспорт водоизмещением в 4.000 тонн и сторожевой катер противника. Один крупный транспорт подожжен. Кроме того, повреждены два немецких транспорта общим водоизмещением в 5000 тонн.

Торпедные катеры Черноморского флота, действующие на подходах к Севастополю, ночью обнаружили 4 сторожевых катера и быстроходную десантную баржу. Завязав бой, наши торпедные катеры потопили быстроходную десантную баржу противника.

Партизанские отряды, действующие в Барановичской области, за две недели разгромили несколько немецко-полицейских гарнизонов в карательных группах, грабивших местное население. В результате этих операций убито более 400 гитлеровцев. Захвачены у немцев 34 пулемета, 4 миномета, 330 винтовок, 70 тысяч патронов и другие трофеи. Группа Белостокских партизан остановила на перегоне железнодорожной эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз, 20 вагонов и, кроме того, взорвали более 300 рельсов. Движение поездов на этом участке было прервано на несколько суток.

Пленный командир взвода 5 роты тяжелых минометов 2 румынской горно-стрелковой дивизии лейтенант Мурешану рассказал: «Наша рота 13 апреля прибыла в Судак. Там скопилось много немцев и румын. Немцы грузились на баржи. Как только 3 баржи, переполненные солдатами, отчалили от берега, налетели русские штурмовики. На наших глазах все 3 баржи поплыли ко дну. После этого румынские солдаты, находившиеся в порту и выдавшие гибель немцев, категорически отказались садиться на суда. На причалах подвигались невообразимая суматоха. Приказы офицеров не выполнялись. Между немцами и румынами произошли кровавые стычки. Немцы также прекратили погрузку. Они бросили вооружение и военное имущество и удрали по направлению к Алусте. Когда я вернулся в свою роту, меня окружили 300 солдат из разных подразделений и заявили, что они решили сложить оружие. Я также вместе с ними сдался в плен русским».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 апреля

(Окончание)

Жители села Воробьевка, Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие людоеды разорили и опустошили наше село. До войны в Воробьевке насчитывалось полторы тысячи жителей. Сейчас осталось не более 100 человек. Многие наших односельчан гитлеровцы насильно угнали на каторгу в Германию, замучили и расстреляли. В январе этого года немцы выгнали на улицу жителей села и объявили, что всех сегодня же эвакуируют в тыл. Фашистские изверги повели собравшихся граждан на кладбище и там их расстреляли. Чтобы скрыть следы своих кровавых злодеяний, немцы облили трупы бензином и сожгли их».

Акт подписали колхозники: Максим Кузьмич, Николай Янчук, Ольга Семенчук, Анна Семенчук и другие.

Обязательство работников горкомхоза

Коллектив горкомхоза неплохо справился с выполнением своих заданий в I квартале 1944 года. По водопроводу, отстойнику и жилищному фонду задание было выполнено на 107 процентов, по парикмахерским на 106, баням—103 проц.

Готовясь к празднику тружеников всего мира—к 1-му мая, работники горкомхоза 5 апреля, обратив обращение коммунальщик гор. Горького, включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства: выполнить производственный план II квартала досрочно к 20 мая, в срок, согласно графика выполнить капитальные работы—сменить ветхие водопроводные магистраль на 400 погонных метров, отремонтировать 6 водоразборных колонок, сменить 160 электростоек и сделать перотажку проводов в 3000 метров, проложить в бане 30 метров нового желоба, восстановить парк культуры и отдыха к 20 мая, отремонтировать 6 мостов, 400 кв. метров асфальтированных дорог, посадить 2000 корней зеленых насаждений.

Коллектив вызвал на социальное соревнование Кулебаковский горкомхоз.

Заведующий горкомхозом **МОНАХОВ.**

СТАРОМАРТЕНОВЦЫ ГОТОВЯТ НОВЫЕ КАДРЫ

Начальник смены старомартеновского цеха Петр Иванович Чернышев в предмайском социалистическом соревновании взял на себя обязательство совместно со стажерами своей смены подготовить различным проф. осям 15 молодых рабочих. Следуя его примеру, начальник другой смены тов. Лебедев обязался в течение апреля месяца подготовить 4-х вторых подручных сталеваров. Мастер Конышев в настоящее время готовит тов. Фомичева на самостоятельную работу мастером.

Сталевар тов. Казков, руководивший комсомольско-молодежной бригадой недавно закончил обучать молодого рабочего т. Овсаза, который сейчас самостоятельно варит сталь.

Всего в апреле старые кадровики старомартеновского цеха обязались подготовить 50 молодых рабочих.

Б. ЛИЧНОВ.

Совещание молодых колхозников

18 апреля состоялось совещание молодых передовиков сельского хозяйства нашего района.

С докладом выступил секретарь райкома комсомола тов. Барюков, который поставил перед колхозной молодежью задачи, от выполнения которых будет зависеть успех проведения весеннего сева.

В прениях выступивший пахарь колхоза имени Молотова Калашников заявил:

— В этом году мы, молодежь, берем на себя новые обязательства—возахивать за день 0,70—0,75 га при норме 0,50 га и пахать на глубину 16—18 сантиметров.

Повышенные обязательства взяли на себя передовики сельского хозяйства Ротов, В. Смирнов, Морозов и другие.

Участники совещания приняли обращение ко всей колхозной молодежи района, в котором пишут:

— Мы, молодые колхозники и колхозницы Гыкуновского района, собравшись на районный слет молодых передовиков сельского хозяйства, чтобы обеспечить наших воинов всеми сельскохозяйственными продуктами берем на себя следующие социалистические обязательства:

Весенний сев провести в сжатые сроки, то есть ранние зерновые посеять в 5—6 дней, а все остальные культуры в 20—22 дня.

Каждому молодому трактористу добиться выполнения нормы на 150 процентов ежедневно, посеять в каждой бригаде агрегатным способом не менее 100 га, сэкономить горючего и смазочных материалов на 10—15 процентов, сохранить

работоспособность своего трактора путем технического ухода.

Молодымпахарям и бороновальщикам ежедневно выполнять норму пахоты и боронования на 105—110 процентов, качественно заделывать посеянные семена.

Весной 1944 года выполнить и перевыполнить план подкормки и боронования озимых, обеспечив тем самым получение высокого урожая.

Учитывая отставание района с семенами картофеля посадить в каждом колхозе картофель ростками, заложив немедленно картофель на проращивание.

В текущем году вырабатывать каждому молодому колхознику не менее 275 трудодней.

Выполнить установленные агропланы и взятые званием обязательства по высокому урожаю, особенно по выращиванию картофеля.

Сохранить в период весеннего сева и последующих работ улитанность коня, не допуская побоя и наминов. Как правило, вести подкормку коня в борозде и давать десятиминутный отдых через каждые 50 минут. Ежедневно прикреплённую лошадь чистить и следить за регулярным кормлением.

Молодым работникам животноводческих ферм не допустить падежа молодняка, увеличить продуктивность скота, добиваясь выполнения плана по всем видам к 1-му мая.

Беря на себя обязательства, мы призываем всю колхозную молодежь отдать все свои силы и умение на получение высокого урожая в 1944 году.

Увеличим поголовье скота и его продуктивность

Животноводческая ферма колхоза «Красная заря» большая. Мы имеем 221 голову крупно рогатого скота против 215 голов намеченных по плану в 1944 году. Дойных коров мы имеем 79 из 82 по плану.

Мелкого скота мы имеем: овец 110 из 125 по плану, свиней 52 вместо 75 по плану. Полностью по плану имеем 14 свиноматок и 46 овцематок вместо 40.

Птиц по плану намечено 190 штук, имеем 173, из них 152 курицы и 21 гусь.

С поставленной перед работниками фермы задачей—сохранить весь имеющийся скот и птицу и весь полученный приплод, чтобы план комплектования фермы в 1944 году выполнить к июлю 1944 года, коллектив животноводов справляется хорошо.

За зимний период ни у одной доярки, телятницы, свиноводки и овчарки не было случаев падежа. С декабря 1943 года по сегодняшний день получено приплода: телят 54, из которых трех очень слабых народившихся пришлось прирезать, остальные телки полностью доярками сохранены и имеют хорошую улитанность; от свиноматок получено 45 поросят и от овцематок—44 агнелка, весь этот приплод полностью сохранили.

В течение зимы крупный рогатый скот кормили сеном и силосом, свиней—картофелем и щами из капустного силоса, давали им и часть концентратов (гречневая мука). Телятам с 15 дневного возраста, кроме молока, дается сенной настой, а с 25 дневного возраста вводим концентраты (пшеничные отруби), уменьшая долю молока и, в то же время, продолжаем давать сенной настой.

С апреля для коров начали де-

лать запарку мажины оселым кнпиком и продолжаем давать силос, которого в прошлом году мы заготовили в достаточном количестве и хорошего качества. Он полностью поедается скотиной.

Хороших показателей в работе добилась телятница Евстигнеева Надежда Андреевна, получившая в 1943 году дополнительную оплату труда—14,5 килограмма мяса. В силу этого года она сохранила 32 телка до трехмесячного возраста и в хорошем состоянии слала их в возрастную группу. Сейчас она ухаживает за новыми 26 телками, которых также обязалась всех вырастить и передать в хорошем состоянии.

Доярка Скороделова Александра Павловна получила от закрепленных за нею коров 11 телят, всех их вырастила до 15 дневного возраста. Сохранила всех телят и доярка Бифанова. Полностью всех 45 поросят сохранила свиноводка Матвеева.

Наряду с этим мы повышаем продуктивность скота. Так, например, в прошлом году по МТФ было получено молока в среднем от каждой коровы 1433 литра вместо 1400 по плану. В этом году доярки борются за получение среднего удоя в 1600 литров молока на каждую корову.

В I квартале 1944 года уже получено в среднем от каждой коровы 420 литров молока, а в 1943 году за это время было надоено 370 литров.

Молокопоставки за I квартал полностью нами выполнены.

Техник-животновод **А. ВОЛЬНОВА.**
Зав. МТФ **М. МАКАРОВА.**

Больше внимания художественной самодеятельности школьников

9 апреля прошел смотр художественной самодеятельности пионеров и школьников нашего района. К смотру были допущены семь коллективов школ: Вильевая, Шаморская средняя школа, Досчатинская, Могмооская, В.-Песоченская и детский дом «Каунас», и Ново-Деревенская НСШ.

Районный смотр показал, что среди пионеров и школьников района есть способные талантливые ребята: хорошие декламаторы, плясуны, физкультурники. Комиссия по проведению смотра за все виды самодеятельности первое место присудило Вильевской неполной средней школе. Во главе за много лет коллектив этой школы получил первое место. Из этой школы были лучшие исполнители акробатических и гимнастических номеров. Руководителем физкультурного кружка Вильевской школы тов. Приймаку комиссия вынесла благодарность и премировала.

Второе и третье место поделили между собой Шаморская средняя школа и детдом «Каунас». Эти коллективы хорошо готовились к смотру. Не мало исполнителей из этих коллективов премировано комиссией.

Комиссия премировала: Филатову Юрию—ученицу 9 класса Шаморской средней школы за хорошее исполнение декламации стихотворений: «Сестра» и «Ленинград». Постникова Толю—ученика 5 класса Ново-Деревенской школы за исполнение «Мать» Елены Кононенко, Комарова—воспитанника детского дома за декламацию «Маленький Морозец», «Стод» и «Вся Евро-

па». Вородачеву Маргариту—ученицу Вильевской НСШ за исполнение действующего лица в пионерской «Ягуар» пьесе «Материнская мечта» и стихотворения «Вей штывком, гранатой бей», Калашину и других учащихся Шаморской средней школы за исполнение «Дубок» и «Украинской топака».

Отмечены комиссией за хорошую подготовку номеров руководители физкультурного кружка при детдоме т. Кинтайте и за хорошее исполнение гимнастических и акробатических номеров коллективы физкультурных кружков при Вильевской НСШ и детдома «Каунас».

Этим коллективам и товарищам пожелаем дальнейших успехов и еще лучшей подготовке номеров, чтобы на областном смотре завоевать первое место.

Надо отметить, что Н.-Ворейская, В.-Ворейская, Борковская, Сноведская, Шаморская начальная школы совершенно не приняли участия в разгврывании самодеятельности. Директора этих школ отнеслись безответственно к самодеятельности ребят и не провели настоящей работы среди них.

Сорвала выезд участников на смотр директор Досчатинской средней школы тов. Сузарькова.

Директорам и учителям школ, пионерским водам надо шире развернуть работу самодеятельных кружков при школах и к будущему смотру добиться, чтобы все школы района участвовали в смотре самодеятельности пионеров и школьников.

Председатель комиссии по проведению смотра **М. БИРЮКОВ.**

Вечер молодежи прошел интересно

За последнее время значительно оживилась работа среди молодежи завода № 2 меднооборудования.

2-го апреля в клубе завода был проведен интересный вечер молодежи с докладом на тему «Комсомол в борьбе за родину». Докладчик иллюстрировал свой доклад рядом примеров героических подвигов комсомольцев на фронте в борьбе за освобождение нашей Родины от немецких захватчиков.

После доклада силами комсомольцев и молодежи был поставлен спектакль «Душа родная» и концерт в 2-х отделениях. В программе концерта были песни, пляски, декламации и художественное чтение. Хорошо был исполнен «Казачок» Н. Николаевой и Е. Ежовой, ослыные выступления Соколовой М., Коноплевой Т., Кли-

ковой К., прекрасно исполнили частушки на злобу дня З. Сауляни и В. Вирюкова. Неплохо продекламировала Т. Коноплева и художественно читал Ю. Владыкин.

По окончании были танцы. Вечер прошел очень оживленно и привлек много молодежи.

Инициатива комсомольской организации была поддержана заводским комитетом профсоюзом, который оказал ей помощь как в организационном, так и в финансовом отношении.

Первые шаги нашей молодежи в деле оживления культурно-массовой работы следует политически приветствовать и оказывать необходимую поддержку.

Председатель завкома завода № 2 **ЗАВОДЧИКОВ.**

Передовики выполнения финплана

Председатель Чупалевокого сельсовета Карпукин и флясовый актив сельсовета активно работают по выполнению финансового плана. За I квартал этого года финплан был выполнен на 129,1 процента. Высто 148.800 рублей, мобилизовано средств 192.250 рублей.

Из финансового актива особенно хорошо работают Ф. В. Годубева, В. Г. Дарева, З. П. Куришева, Е. В. Крайнова, Е. В. Кладинова.

С честью сдержали свое слово колхозники, решившие выполнить финплан I квартала к 15 марта. Многие колхозники, сознавая всю важность своевременной уплаты причитающихся с них налогов, стараются быстрее рассчитаться с государством. Так, например, за весь год уплатили военный налог А. В. Кодобаев в сумме 1100 рублей,

Н. К. Иловенкова—880 рублей, М. Я. Елизаров—1100 рублей.

Эти патриоты действительно помогают не на словах, а на деле нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровцев.

Однако по сельсовету есть и такие люди, которые еще не приступили к уплате военного налога, как Н. В. Можяев, И. Г. Подуров, М. Д. Копейкин. Эти люди должны понять, что чем больше мы дадим сейчас средств государству, тем скорее наступит час победы над врагом.

Участковый налоговый инспектор **ЛАДУГИНА.**

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН**